

# NÉPLAP

Hat oldal — Ára 40 fillér

Kövéri tábornok és társai milliós panamájának Debrecenben lesz a főtárgyalása

10. SZ. NÉPLAP NYEREMÉNY SZELVÉNY

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 108. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 MÁJUS 13, KEDD

## Vasutat Debrecen tanyavilágának!

Debrecen kiterjedt tanyavilágának, főként a Nádudvar, Hajdúszoboszló, Balmazújváros közötti részen, egyik legnagyobb problémája a várostól való elszigeteltség megszüntetése. Ezen a területen a Hajdúszoboszló-Balmazújváros kisebb jelentőségű műutat kivéve nincsenek rendes utak, hanem csupán dűlőutak kapcsolják a forgalomba. Összesen az esőzésekkor és tavaszi olvadáskor ez azt jelenti, hogy az utak járhatatlanná válnak és a tanyavilág bekapcsolódásának ez a módja is lehetetlenné válik. Ez nagy károkat okoz a vidék lakosságának, mely teljesen el van ilyenkor szigetelve úgy gazdaságilag, mint kulturális téren, nem számítva ehhez azt is, hogy a bizonytalan rossz utak a járműveket igen rövid időn belül tönkreteszik.

Ez a probléma tehát igen sürgető megoldásra vár, annál is inkább, mert e nagy, mintegy 6.000 kat. hold terület bekapcsolása Hajdú megye és Debrecen közigazgatási életében közérdek. Közérdek, mert az ezen a területen termelt és elszállításra váró kb. 177.000 mázsa búza, 87.200 mázsa kukorica, 24.600 mázsa cukorrépa és más, mintegy 330.000 mázsa termény elszállítása igen nagy mértékben könnyítené meg Debrecen élelmiszerellátását. Később, a hároméves terv folyamán is e terület bekapcsolásával lehetőség nyílnék arra, hogy ezek a részek az épülőfélben lévő tiszafüredi esatorna által lehetővé vált belterjes gazdálkodás termékeit elszállíthassák, értékesíthessék.

Vannak tervek, a városi műszaki ügyosztály is kidolgozott egyet e terület bekapcsolására a közlekedési hálózatba. E terv szerint egy kb. 30 km. hosszú makadámút építenének, mely a Balmazújváros-Hajdúszoboszló utat keresztezné s ennek a tanyavilágnak összekötésére szolgálna. Ez az út mintegy 8-9 millió forint költséggel épülne meg.

Számtalan azonban azt, hogy a tanyavilág számos kiszáradja sem lóval, sem járművel nem rendelkezik és így ezen a módon terményeit elszállítani nem tudja, nagyobb jelentőségűnek mutatkozik ez a terv, mely egy mintegy 70 cm. nyomtávolságú vasútvonalat kíván felépíteni. Ezáltal nagyobb mennyiségű terményt gyorsan és olcsón tudának elszállítani és értékesíteni e vidék parasztságánál.

A terv szerint a vasút Debrecenből kiindulva a tanyavilágon keresztül a Pece-ért megkerülve a nagyhegyesi tanyaközpont mellett halad el, onnan délnyugati irányba fordul és így éri el Nádudvart.

A munka megindítására alakult a Debrecen-Nádudvari vasút-építő szövetkezet, mely az érdekeltek bevonásával, a vasútépítéshez szükséges mintegy 8 milliót szövetkezeti úton kívánja előteremteni. Az alakuló gyűlést előkészítő bizottságok megválasztása most folyik s így minden remény megvan arra, hogy az építkezés rövid időn belül meg fog indulni, hozzájárulva ezzel is a nyomasztó munkanélküliség csökkentéséhez.

K. A

## Öt letartóztatás a vonatrablást szinlelő debreceni vasútas sikkasztók ügyében

### Hosszú hónapok óta manipuláltak az ÜV ellátási csoportjának és a Konzumnak pénzével és áruival

A debreceni rendőrség bünygi osztályának rövid, de erélyes nyomozással sikerült teljesen tisztázni a MÁV üzletvezetőség ellátási csoportja, valamint a Konzum terhére elkövetett sikkasztás részleteit. A tettesek valamennyien részletes beismerő vallomást tettek és ma valamennyiüket átkísérték az ügyészség fogházába. Megállapították, hogy a sikkasztó csoport feje Soós Albert főosztályvezető, az ellátási csoport vezetője volt. Üzemeit alárendeltjeinek bevonásával már hosszú hónapok óta folytatta. Az ellátási csoport pénzén Soós Albert és beosztottjai hetenkint többször is rendeztek dárídókat különböző vendéglőkben és a számlát mindig Soós Albert fizette — az ellátási csoport pénzéből.

A mult hét elején Soós Albert tudomására jutott, hogy rovan csulós lesz az ellátási csoportnál. Letartóztatott és 5600 forint hiányt állapítottak meg, amiből még hozzájárult a Konzum 3000 forintos követelése, amit Vékás Lajos rakományt vitt fel, az ellátási csoport részére, beszerzés céljára. Soós Alberten és Vékás Lajson kívül a bűncselekményekben résztvettek még Erdei Arva Andrásné főpénztáros és Ács Károly beszerző, valamint

Erdei Arva András, a főpénztárosnő férje is.

A hiányok megállapítása után különböző tervek merültek fel, miképpen leplezzék a bűncselekményt. Előbb arra gondoltak, hogy Ács Károlyt szinleg letiltik, hogy rablótámadás látszatát keltsék, végül is a vasúti rablótámadás meséjét találták célravezetőnek és ezt végre is hajtották. Soós Albert kitalálványozott a pénztárnál 11.400 forintot 10 mázsa cukor vásárlására. Vékás Lajos nyugtázta az összeget, de a pénzt nem vette fel, viszont Erdei Arva Andrásné a kifizetést elkönyvelte. Ily módon eltűntették a hiányt. A terv sikeres végrehajtása esetén Vékás Lajos 3000 forintot, Erdei Arva András pedig, aki Vékást Budapestre kísérte, 1000 forintot kapott volna.

Vékás és Erdei tényleg vonatra szálltak és mint ismeretes, Vékás Lajos a Gyömrő-maglódi állomás közelében kiugrott a robogó vonatból. A maglódi rendőrség eltalálta a vasúti rablótámadás meséjét, majd ugyanezt megismételte a pestvidéki rendőrkapitányban is. Itt azonban ellentmondásokba keveredett, — végül is beismerte az egész bűncselekményt. Debrecenbe szállították és itt letartóztatták vallomása alap-

ján az egész sikkasztó társaságot és ma valamennyiüket átvitték az ügyészségre.

A Konzum már megtette a feljelentését, a MAV üzletvezetőség feljelentése még késik, mert a házi vizsgálat még nem ért véget, aminek alapján a feljelentést megteszik.

A rendőrség a bűnygynek csupán az első részét fejezte be és az ügyiratoknak és tetteseknek az ügyészségre való áttételétől függetlenül, külön folytatja a nyomozást a beszerzési csoportnál elkövetett egyéb visszaélések ügyében. Így máris megállapították, hogy Soós Albert 20 mázsa cukrot kapott szakszervezeti kiutalás alapján 7.60 forintos áron a beszerzési csoport részére, de ebből csak 2 mázsát osztott ki, 18 mázsát pedig saját hasznára értékesített különböző kereskedőknél, 10.40 forintos áron és így enél az egy tételnél 5000 forintot keresett. Mivel még több hasonló bűncselekményre alapos gyanúok vannak, a debreceni rendőrség bünygi osztálya tovább nyomoz a közpénzeket sikkasztó és a lopott pénzen dárídózó társaság teljes bűnlajstromának felderítésére.

## A Kisgazda Párt nem harcol Sulyokék ellen

— állapította meg Rákosi Mátyás Pécsen

Rákosi Mátyás h. miniszterelnök Pécsen a három év alatt építendő 300 bányász-lakóház alapkövetési ünnepségén mondott beszédében hangsúlyozta, hogy három év múlva termelésünk sok tekintetben meghaladja az 1938-as színvonalat és ezzel a magyar dolgozó nép életszínvonala is ugyanilyen mértékben fog emelkedni. Az agrárról szóló beszédével a gazdák panasza kíván segíteni a párt és ha az időjárás kedvező lesz, a terménybeszolgáltatást is megszüntethetjük. A jövőben a

kisemberek terheit át kell hárítani a gazdagokra. Be kell vezetni a vagyondézsmát. A reakció ismét jelentkezik és suttogó propagandával, spekulációval, ádrágítással igyekezik megakadályozni a hároméves terv végrehajtását. A reakció ellen, a nép ellenségével szemben minden erővel fel kell venni a harcot. A hároméves tervnek nemcsak gazdasági, hanem politikai előfeltételei is vannak. Sikere még jobban megerősíti a demokráciát.

Rákosi Mátyás kifogásolta,

hogy a Sulyok-párt elleni küzdelem még mindig hiányos. A Sulyok-párti képviselőknek a Kisgazdapártban lévő része ügyeljen, hozzájárul ahhoz, hogy a Kisgazdapárt nem harcol Sulyokék ellen. A Kommunista Párt a sváb kérdésbe is bele kíván nyúlni, főként ott, ahol a telepések helyzetéről van szó. A svábok kitelepítése révén kívánja elősegíteni a telepések helyzetének javítását. Végül a munkáségyeség és a munkás-paraszt szövetség erősítésére hívta fel a hallgatóságot.

## A magyar békeszerződés remélhetőleg néhány hét múlva hatályba lép

— mondotta Gyöngyösi János külügyminiszter

Gyöngyösi János külügyminiszter Nagykanizsán mondott beszédében kijelentette, hogy a magyar külpolitika alaptétele a szomszédainkkal és köztük elsősorban a Szovjetunióval való jóviszony és együttműködés ápolása. A békeszerződések ügyét most már az amerikai szenátus is tárgyalja és remélhető, hogy néhány hét múlva hatályba lép. Ez rendkívül fontos esemény lesz, mert a ha-

tálybalépés után megszabadulunk az ellenőrzés és katonai megszállás nehéz gazdasági terheitől. A hatálybalépés után megkötöttük a hadifoglyok hazaszállítására előírt megállapodásokat, amelyeknek tervezetét a külügyminiszterium már elkészítette. A megállapodás megkötése után már csak rövid idő kérdése, hogy a hadifoglyok hazaszállítása megkezdődjék. A békeszerződés hatálybalépése után Magyarország arra törekszik, hogy minél előbb bejusson az Egyesült Nemzetek szervezetébe.

A gyűlés után tartott közbeszéd a külügyminiszter felszólította a párt tagjait a munkáspártokkal való baráti együttműködésre, a hároméves terv keretében a dolgozók életszínvonalának megjavítására.

## Még májusban folyósítják a zöldhiteleket

A Gazdasági Főtanács Rákosi Mátyás javaslatára 40 millió forintot engedélyezett zöldhitelek céljaira, amelyet májusban folyósítanak a gazdáknak. A hitelet azon gazdák és cséplőgéptulajdonosok vehetik igénybe, akik a folyó gazdasági évben részletekben beszállított adógonon kívül fennmaradó buza és rozs termésfelegüknek egy részét az MSZK-nak előre adják. A kötelező beszállítás esetén az előre eladott mennyiséget a beszállításnál beszámítják. A hitelet felerészben új, felerészben pedig régi gazdák között osztják ki. Az eladott búza és rozs után mázsánként 40 forint előleget folyósítanak. A hiteleknek évi 13 százalékos kamatot számítanak fel, amelyhez az Országos Hitelügyi Tanács által engedélyezett költséghitelek járulnak.

## Megkezdődött Bécsben a négyhatalmi tanácskozás

Hétfőn kezdődött meg Bécsben a négy nagyhatalom kiküldötteinek tanácskozása az osztrák állam-szerződés megkötése érdekében. A megbeszéléseken mindegyik fél a Moszkvában függőben maradt három legfontosabb kérdést: Jugoszlávia területi követeléseit, Ausztria jóváételei közzétételét és a német tulajdon kérdését igyekeznek rendezni. Ha sikerül a megegyezés, az állam-szerződést az Egyesült Nemzetek szeptemberi közgyűlésén aláírják.

## A nagytőke hatalmának megtörését követeli a Parasztpárt

A Nemzeti Parasztpárt vasárnap Mezőtúron országos Dózsa-ünnepséget rendezett. Darvas József leplezte azt az emléktáblát, amelyet a városháza falán Dózsa György mezőúri táborozásának emlékére helyeztek el.

Véres Péter ismertette a Nemzeti Parasztpárt programját. Eszerint kívánják, hogy az épülő magyar demokrácia alapja paraszti demokrácia legyen. A Parasztpárt népi Magyarországot, liszia közéletet, gazdasági demokráciát, a nagytőke hatalmának megtörését, a biztosítás államosítását, a bankok és a hitelintézetek állami ellenőrzés alá vételét, igazságos földosztást, adómentes létminimumot, a parasztság érdekvédelmét, népi szociálpolitikát, államosított társadalombiztosítást, minden dolgozónak magántulajdoni, a földhöz jutást, a tulajdonának biztosítását, egyszerű tagosítást, belterjes mezőgazdaságot, egészségügyi nemzeti műveltséget, ingyenes oktatást és tankönyveket kíván. Földet a jövőben csak paraszti vásárolhasson.

### Jelentősen emelkedett az államcsillagított nehézipar termelése

Az állami kezelésbe vett nehézipari vállalatok az elmúlt negyedév folyamán jelentősen felendítették termelésüket. Nyersvasból márciusban 22.046 tonnát termeltek, szemben a januári 16.053 tonnával. Ezzel a nyersvastermelés elérte az 1938-as színvonal 81 százalékát. Még erőteljesebben lendült fel a termelés a nyersacélgyártásban. Itt a békeévihez 89 százalékát produkálták.

### Amerikai katonai tanácsadók mennek Görög- és Törökországba

Az amerikai képviselőház 287 szavazattal 107 ellenében megszavazta a görög-török segélyről szóló törvényjavaslatot. Görögország 300 millió, Törökország pedig 100 millió dollárt kap. A képviselőház 128 szavazattal 65 ellenében elfogadta a javaslatot, hogy a segélyprogramot terjesztse az Egyesült Nemzetek elé. A törvény nem teszi lehetővé az amerikai katonaság küldését, de kisebb katonai tanácsadó bizottságok utaznak mind Athénbe, mind Ankarába. A segélyezést azonnal megszüntethetik, ha az Egyesült Nemzetek szervezete többségi szavazattal úgy dönt. Az Egyesült Államokból katonai küldetés indult Törökországba az amerikai segélyre vonatkozó kérdések helyszíni tanulmányozására.

### Botrányos manipuláció folyik a szabad cukor körül

#### A Kisgazda Párt cukornagykereskedést üz

Nem egyszer tettük már szövegszerűen a botrányos manipulációt, amit a szabad cukor körül folyik. Az egészen minőségi hatóság kiutalásán kívül tekintélyes mennyiségűt a szabadforgalom rendelkezésére, Efeletti egyrészt maga a cukorgyár, másrészt, mintán a gazdától összevásárolta, a Parasztszövetség rendelkezett.

Ez maga már elég magyarázat lenne arra, hogy hová tűnt el a cukor; miért nem juthat a gyermekek fejlődésének javiására, miért nem kerülhet az időseknek asztalára a szabadforgalmú cukor 11.40 forintos árában és miért sügrik a rászorultak füfőjébe, hogy 15 forintért viszont kapható.

Különösen botrányos helyzetben van a fővárosban szemben a debreceni fogyasztókörzetség. A központi elosztásból is csak a protekciósok kapnak. Eddig ugyanis a cukorral a cukorgyáron kívül annak bizományosa, a Hitelbank foglalkozott, de nem tudunk arról, hogy a Kisgazdapárt is foglalkozik cukorrel, lebonnyoltásával. Ez csak akkor jutott tudomá-

sunkra, amikor a Monoki-féle Vörös Hadsereg-útjai fűszerüzlet utatján meglátuk a reményteljes írást, hogy „Szabad cukorra elfogadjuk”. Ugyanez a helyzet a Kontseki-féle fűszernagykereskedésben is és mint kiderült, mindkét fűszerüzlet a „Kisgazdapárt gazdasági főosztálya” szállítja a 300 mész cukorral.

Joggal kérdezték tehát a kereskedők, hogy ők mivel foglalkoznak majd, ha a Kisgazdapárt folytat nagykereskedést. De még inkább a fogyasztók, akik azt látják, hogy a Kisgazdapárt kereskedői korlátlan mennyiségben rendelkeznek cukorral, míg a többi fűszerüzlet még csak hírből sem lehet cukorral látni.

Reméljük, hogy a Kereskedői Társulat megteszi a szükséges lépéseket a kereskedőellenes intézkedés megakadályozására, a város vezetősége pedig odahát, hogy a szabad cukor ne csak egy-két kiváltságoshoz jusson, hanem abból arányosan részesüljön minden debreceni kereskedő.

### TILDY ZOLTÁNNÉ ROOSEVELT ÖZVEGYÉNÉL

Tildy Zoltánné elnökasszony szombaton látogatást tett Mrs. Rooseveltnél, a Hyde-parki családi birtokukon. Az elhunyt nagy elnök özvegye a magyar elnökasszonyt és kíséretét ebédre látta vendégül. A találkozás a két elnökasszony között rendkívül bensőséges és szinte a régi ismerősökhöz hasonlóan baráti volt.

### ORSZÁGOSAN BEVEZETIK A TRC OLTÁSOKAT

A népjóléti miniszter országos akciót indított a tüdővész leküzdésére. Ebből a célból országosan bevezetik a tbc-oltásokat. A tapasztalatok szerint a betegség arányát kb. felére, a heveny betegségek számát pedig majdnem hetedére csökkentik az oltás.

### A román szociáldemokraták a munkásegység mellett

A Román Szociáldemokrata Párt végrehajto bizottsága közpolitikai tervet a Szovjetunióval való szoros barátság, továbbá a munkásegység és a kommunizmuskal való együttműködés érdekében foglalt állást.

### JUNUSTÓL EGYÜSSZEGBEN FIZETIK A KÖZALKALMAZOTTAKAT

A hivatalos lap vasárnapi számban megjelent pénzügyi rendelet szerint a közszolgálati alkalmazottak illetményeit június 1-től kezdődően havi előleges részletekben kell kiutálni.

### A „Néplap”-agitáció győzteseinek díjkiosztása

A nagysikerű „Néplap”-agitációban legjobb eredményt elért körületi és üzemi pártvezetők s az egyéni agitációs verseny győztesei május 24-én délután hat órakor az MKP Belvárosi III. pártbizottságának helyiségében fogják át a díjakat. A díjakat a pártvezetés és a debreceni pártvezetők osztják ki.

### AZ ADY TÁRSASÁG TUDOMÁNYOS ELŐADÁSA

A debreceni Ady Társaság tudományos szakosztálya első előadását május 14-én, szerdán délután tartja meg, belépődíj nélkül a Déri-múzeum előadótermében. Az ülésen György János dr., a budapesti egyetem összehasonlító irodalomtörténeti tanszékének tanára tart előadást „Lovagi költészet” címmel. Utána Hankiss János mutatja be új irodalomtörténelmi tanulmányát, melynek címe: „Realizmus és életérzés...”

### Ahol kommunista lett a Parasztszövetség elnöke

Érdekes dolog történt a napokban a dunántúli Erdősmezéken, ahol a Parasztszövetség választást tartott. Felolvasták a független, kisgazdapárti elnökválasztást, a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel megválasztotta elnöknek az egyik népszerű kommunista paraszterbort. Sokat mond ez a furcsa kis eset...

### A DOLGOZÓK SZABADSÁGOS UTAZÁSI KEDVEZMÉNYE

A közlekedésiügyi minisztérium közli: A szabadságra utazó dolgozók egyszeri utazási kedvezményül a közlekedési miniszter 50 százalékos díjmérséklési engedélyeztet.

### Piaci árnyagvilágok

A hétfői piaci árelőmozgás során tettenérték Kovács Sándorné monostorpályi lakost, aki a tejet, túrókat és tejfölt a hatósági árnál magasabban árult. Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel és Kovács Sándorné ellen az eljárást megindították. Eljárás indult Rubinstein László Bajcsy-Zsilinszky-utcai kereskedő ellen is, aki üzletében az árakat nem tántette föl, ismételt figyelmeztetés ellenére sem.

### Kik vesznek részt a „Néplap” nyereménytárgyainak sorsolásában?

Bár nap-nap mellett ismerjük a cikkekben a „Néplap” nyereményakciójának részleteit, mégis sokan érdeklődnek azért, hogyan járhatnak a TÁM cípbüszlet Gambinus-útjárói kirakatában elhelyezett értékes nyereménytárgyakhoz.

Ezek a nyereménytárgyak, amelyeknek száma állandóan nő értékes újabb tárgyakkal, — sorsolás útján kerülnek kiosztásra. A sorsolás június 15-én lesz. A sorsolásban a „Néplap” minden előfizetője, minden külön jelentkezés nélkül vesz részt, de módos adatlunk arra is, hogy a példányonkinti vásárlók is résztvehessenek a sorsolásban és részesülhessenek az esetleges nyereményekben. A példányonkinti vásárlóknak június 15-ig, a sorsolás napjáig 24 darab nyereményszelvényt kell összegyűjteniük. Ezek a nyereményszelvények az utcai árusításra kerülő lapok címlapján, a lapfejek mellett találhatók. Aki összegyűjtött 24 darab szelvényt, az nevével és címével együtt egy borítékban beküldi a „Néplap” kiadóhivatalának. Ennek alapján a példányonkinti vásárlók is bekerülnek a sorsolásban való résztvevők közé.

### Aki megakadályozta programbeszédében Bajcsy-Zsilinszky Endrét és Nagy Ferencet

A népjóléti miniszter közölte, hogy a központi ügyosztály megakadályozta Bajcsy-Zsilinszky Endrét és Nagy Ferencet abban, hogy a községbe bejussanak és programbeszédet tartsanak. Ezenkívül számos baloldali szervezőt megakadályozott, hogy részt vegyen a választásban.

### Készül Debrecen és Hajdú megye ne yvennyocas munkaterve

Debrecen városi és Hajdú vármegye központi ügyosztályos ifjúsági bizottsága teljes erővel munkába kezdett a már megindultak az egyes osztályok munkái is. Debrecen majd minden középiskolájában megalkultak az iskolai ügyvennyocas bizottságok, elkészítették munkatervüket s Debrecen diáksága nagy lelkesedéssel készül a centenáriusra.

A megyében is majdnem mindenütt megalkultak a bizottságok s a parasztiifjúság is bekapcsolódik az országos mozgalomba. Szükségessé vált, hogy az összeírt tervet kidolgozva minden érdekeltnak szétküldjék. Ezért a városi központi bizottság kérte a debreceni nyomdátulajdonosokat, hogy együttesen vállalják a terv kidolgoztatását.

### KERESKEDELMI MEGÁLLAPODÁS JUGOSZLÁVIAVAL 1700 közmunkás dolgozik

Belgrádban a magyar és jugoszláv kormány megbízottai megállapodást kötöttek. A megállapodás alapján Jugoszlávia Magyarországban különféle nyersanyagokat, Magyarország különféle alumíniumgyártási berendezéseket szállít Jugoszláviának.

A közmunkák ügyében értekezletet tartottak a város műszaki ügyosztályán, miután a munkásság egy része felvonult és seregelte a közmunkák át csoportosítását. Az értekezleten a közmunkások képviselőin kívül a szakszervezet, a munkaközvetítő és a központi párt kiküldötte is részt vett és sikerült a panaszokat közmegegyezésre orvosolni. Így a hétfői nap folyamán 1700-ra szaporodott a munkabaállítottak száma.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Ferenczy Gyula, Klára; Nagy Miklós, Gábor; Tar Gyula, Gyula; Nemes Zoltán, Katalin; Szilágyi Imre, Imre; Komádi Lajos, Margit; Varga Lajos, Lajos; Papp Pál, Imre. Eljegyzések: Kádár János—Bánki Olga; Csendes Sándor—Laboncz Margit; Szigei István—Bakó Irén; Kócsis Gyula—Vasgyúró Mária; Laudann Hermann—Eisdörfer Sereána. Házasságok: Ferenczy Sándor—Varga Irén; Szentgyörgyi Dénes—Juhász Julianna; Gócs Sándor—Szentési Eszter; Deák István—Valach Irma; Bodnár Gyula—Kovács Pirozka; Pintér Ferenc—Sábo Iona; Hamisukó József—Dobó Julianna; Pál Miklós—Szlávisy Mária; Bakos István—Bakos Éva; Sallai Zoltán—Kardos Iona. Halálozások: Hajdú Erzsébet, 2 hónap, Elep 99.

200 VAGON MARHASÓT KAPNAK AZ ÁLLATTENYÉSZTŐK A földművelésügyi minisztériumnak 200 vagon marhasót sikerült biztosítani a sójvédéktől. A denaturált poralaku marhasót 80 forintos mázsánkénti áron kapják az állattenyésztő szervezetek, amelyek a szállítási költségekkel és legfeljebb 1.05 forint kezelési költséggel, kg-ként osztják szét az állattenyésztő szervezet bevonásával az állattartó gazdák között.

### Hirdessen a Néplapban

AUTÓPORTAL ÜVEG BERGER BÜTOR-ABLAK. Piac-u. 58. Telefon: 368. KOLAPOT, fehérneműt, fürdőruhát WERNERTŐL, Piac-utca 53.

## HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház  
13-án, kedden 7-kor  
Két lány az utcán  
15-17-én, péntek, szombat, vasárnap két napig  
BULLA ELMA vendégszótka  
Fekete Illiom  
A vallomás  
Jegyek már válthatók.  
APOLLO MOZI  
Debreceni megjelölésű  
Új amerikai színes film  
Arab éjszakák  
A színes mesefilm élénk varázsvilága az Ezeregyéjszaka pompás világát.  
Előadások 4, 6, 8; vasárnap és ünnepnap d. e. 11-kor is  
Vigszínház-mozi  
Debrecenben először a legújabb a legremekesebb amerikai színes világfilm:  
Riói éjszaka  
Fősz.: Alice Faye, Don Ameche, Carmen Miranda és Szóke Szatóni  
Előadások: 4, 6, 8 órakor

## TUDJA ÖN,

hogy a Világítási Vállalat eladási üzlete  
Batányi-u. 17/19. sz. alatt (Városi bérház)  
MEGNYILT!  
Mindenféle villamos felszerelés, cikkeket, lámpákat, csillárokat, gáz-takarékűzhelyeket a legolcsóbb áron kaphatók.

De Elkes  
A budapesti május 16-án utóbbi évek bűnperét. A időkben elközöszték a Károlyi Mar gyot, aki 1945 eselekmények debreceni 6 rancsnokság há Lakos Im dest, a ke hadbiztonságó Károly parancsnoksa  
Hog a p  
A nagyvess csalási bűn hogy a debreceni parancsnok volt őrmester sikkasztások négy és fél debreceni kapcsolatok tak a parancsnok során ol fel, melyek hogy a kezvezenylo tágnak és nőke a visszat követte károsította tást, esalt é  
A vizsgálat védőgyűlésé oly hosszú Dinyés Lás niszter utas miniszterium nőket a vizs körében val niszteriumi derített a egész terjed el is készült tábornok és hogy május dapesten, ré ben megtört letet is mon megtévedt tiszték ügyé  
Lako a vagy  
A nagyvess löje Lakos biztos alet sorozatát k ban osztozo barnokkal, rancsnokdó Lakos a müködését, végén a de szerző kö nagyemnyy részben a b tól, részbe miniszterium ben vette f lyegettené így a szób romnegyed 1945 decem vett fel a rából, hog vásároljon. ben óriási folyamom s két szinten ben fizette összegekke kincstárt.  
Ugyancs gán a Haj több mint kg külön roit, amit kg-ot adot nak, míg lehetéptácc szeltesen ő esetben s ról, hogy előleget fizesse vis hasznót bi büntetésin A kat

# Kövári tábornok és társai milliók panamájának Debrecenben lesz a főtárgyalása

**Elkészült a vádirat a honvédkerületnél történt bűncselekményekről**

A budapesti honvédtörvényszék május 16-án kezd tárgyalni az utóbbi évek legnagyobb katonai bűnperét. A felszabadulást követő időkben elkövetett sorozatos vizsgálatok miatt vád alá helyezték Kövéri Marcell volt vezérőrnagyot, aki 1946 nyaráig — a bűncselekmények kipattanásáig — a debreceni 6. honvédkerületi parancsnokság vezetője volt, továbbá Lakos Imre hadbiztos alezredest, a kerületi parancsnokság hadbiztoságának főnökét és Szabó Károly őrnagyot, a kerületi parancsnokság építészeti főnökét.

## Hogy pattant ki a panama?

A nagyszabású eljárást és családi bűnügy ügy pattant ki, hogy a debreceni 6. honvédkerületi parancsnokság egyik számvető őrmesterét sorozatos lopások, sikkasztások és csalások miatt négy és félszáz fegyverrel bírta a debreceni katonai bíróság. Ezzel kapcsolatban vizsgálatot indítottak a parancsnokság ellen, melynek során olyan adatok merültek fel, melyek nyilvánvalóvá tették, hogy a kerületi parancsnokság vezetője engedélyezett magasépítési pót-, illetve rendkívüli hitel keretben az építés- és közmunkai miniszter Debrecen városban építkezésekre 1,095.000 forintot utalt ki.

Ebből az egyetem központi épületének helyreállítására 310.000, az egyetemi könyvtárátépítés rendbekerülésére 40.000, az egyetemi főépületének helyreállítására 10.000, a Déli-múzeum épületkáráinak kijavítására 15.000, a törvényszék épületének ideiglenes rendbekerülésére 40.000, az ifjúsági klub helyreállítására 80.000, a törvényszéki fogház háborús kárainak kijavítására 60.000, az állami gyermekotthon helyi javítási munkáira 100.000, a hadigondozó gyógyintézet építésére 150.000, végül a református Nagytemplom belső helyreállítási munkáira 200.000 forintot fordítanak.

## Lakos hadbiztos alezredest vagyont gyűjtött

A nagyszabású panama főszereplője Lakos Imre „nyugatos” hadbiztos alezredest, ki a panamák sorozatát követte el és a haszonból osztották Kövéri Marcell tábornokkal, a honvédkerület parancsnokával.

Lakos alezredest azzal kezdte működését, hogy 1945 december végén a debreceni honvédségi beszerző központ által vásárolt nagymennyiségű élelmiszert árát részben a kerületi parancsnokságtól, részben pedig a honvédelmi minisztériumtól helyileg pénzből vette fel. Míg a befizetést helyileg pénzből teljesítette és így a szabadforgó készlet háromnegyed részét szerezte. 1945 december 23-án 240.000 leut vett fel a parancsnokság pénztárából, hogy Romániában üveget vásároljon. Ezt — az akkori időkben óriási összeget — annál aránytalanul számolta el és ellenértékét szintén helyileg pénzből fizette be, ami által óriási összegekkel csapta be a katonai kincstárt.

Ugyancsak 1945 december végén a Hajdúsági Konzervgyártó több mint 32 millió pengőért 6500 kg különféle konzervátumot vásárolt, amiből azonban csak 4371 kg-ot adott át a katonai raktáraknak, míg 2129 kg élelmiszert a fekete piacon értékesített, természetesen óriási haszonnal. De ez esetben sem felőkezett meg arról, hogy a felvett nagyszabású előleget helyileg pénzből fizesse vissza és így kétszeres hasznot biztosítson magának és bűntársainak.

A katonai raktárban tárolt

nagymennyiségű kukoricát és sőt szünet a fekete piacon értékesítette, a honvédség lőbéljének javítására szolgáló cipőtalpat részben eladta, részben ismerőseinek ajándékozta és amíg a katonák rongyos bakancsokban jártak, a hadbiztos alezredest vagyont gyűjtött az elsikkasztott cipőtalpai claddásból.

## Kövéri Marcell osztozott a haszonból

Mindezekről a sorozatos bűncselekményekről nemcsak tudott, hanem hivatali tekintélyével fedezte Kövéri Marcell tábornok, a kerület parancsnoka is.

Kövéri tábornok Lakos alezre-

des útján szintén rengeteg élelmiszert, talpbőrt és egyéb ruházati cikket vett fel a katonai raktárból, azokat részben eladta, részben pedig ismerőseit látta el velük. Később, amikor a városban suttogni kezdtek a visszaélésekről, Kövéri befizette ugyan a raktárból elsikkasztott élelmiszerek és egyéb cikkek árát, de természetesen csak erősen inflált pénzben, úgyhogy egy doboz gyufa árát fizette a sokmillió — és a háborúban szinte beszerezhetetlen — élelmiszerekért, talpbőrt és szövetekért.

A bűnper harmadik vádlottja Szabó Károly őrnagy, hasonlóan a tábornokhoz és az alezredesthez erősen kihasználta a nehéz viszo-

nyok által előidézett konjunktúrát. Az építőanyaghiány következtében a debreceni rombadólt lakások helyreállításánál a romkaszárnyák anyagát is felhasználta. Szabó őrnagy ezek ellenértékét a legterrorisztikusabb eszközökkel élelmiszerekben fizette meg a lakossággal, az így összeharagosolt élelmiszereket azután részben saját céljaira fordította, részben pedig a fekete piacon értékesítette.

Nem mulasztotta el azonban a gondjaira bízott katonai építési raktár fosztogatását sem, ahonnan épületfűtő afrikot és egyéb felszerelési cikket használt fel saját céljaira, vagy adott el. Elsikkasztotta a szovjet hadsereg részéről a kerületi parancsnokság részére adományozott tehergépkocsit is, azonkívül lakására szállított rengeteg kincstári holmit, bútorokat, zongorát, rádiókat, kályhákat, fűrdőszobaberendezést, melyek részben szintén a fekete piacon kerültek.

A nagyszabású katonai bűnügy tárgyalását — tekintettel a nagy érdeklődésre — nyilvánosan tartja a honvédtörvényszék.

## Nincs tanyai tanító

A tanyai iskolák helyzetéről megkezdte a köznevelési bizottság a tanfelügyelő jelentéséből. Véget ért a tanterv hiány van a tanyai iskolákban, ami sok helyen az iskolák szűnetesítését okozta. Dr. Balogh István Kr. írány szemlélyesen vési fel a feltételeket a kultuzamintisztériumban, és sürgős intézkedést kér a tanyai iskolák ügyében.

## Június elsőjén üzembe helyezik a miskolci rádióállomást

A miskolci rádióállomás, mely annakidején abból a célból épült, hogy Északkeletmagyarországnak azokon a területein, ahol Budapest nem hallható jól, az adást élvezhetővé tegye, a március 1944 októberében a levélgéppel felépített. A miskolci postások áldozatkész munkája nyomán sikerült az antennatoronyt és a lefűtő épületét újra rendezőzni. A berendezést a volt kolozsvári rádióberendezésével pótolják. Miskolc június 1-6-1 kezdve újra megszólal a 208.6 hullámhosszon.

## A földadó gabona elszámolása

A most megjelent kormányrendelet szerint az 1947. évre kivett földadó lerovása céljából a földadó felírású vételiigény alapján beszoigáltatott búza, ruza, árpa mennyiségét a földadó lerovása szempontjából 20 százalékkal felemlt mennyiségben kell elszámolni abban az esetben, ha a földadó beszoigáltatás a földadórány 1946/47. évi beszoigaltatási kötelezettségének előírt mértékben felül történt és ha a búza, rozs- vagy árpamennyiséget ez év június 15-ig szozigaltatták be. Azok a gazdák, akik a fenti kedvezményre igényt tartanak, nem részesülhetnek abban a kamattérítésben, amely azoknak jár, akik földadójukat a határidő előtt egyenlik ki.

## Szövótanfolyam B-listások részére

A napokban fejeződik be a B-listások részére a szövötközeti vezetőképző tanfolyam, míg most az építés- és közmunkai minisztérium értesítette a vármegyei közmunkai felügyelőséget, hogy engedélyezi az átképző tanfolyamok sorában a szövö-fonó tanfolyamot is. A tanfolyam 2-2½ hónapig tart majd, melyen a hallgatók kiképzést nyernek a különböző szövési eljárásokban, valamint szövetségsszabványok is. előadók: Selényi Antal, a debreceni textilgyár műszaki vezetője, Karap Béla és Szabó Irén takácsmesterek lesznek. A tanfolyam előreláthatólag 8-10 napon belül már meg is indul.

A közmunkai felügyelőség ennek a tanfolyamnak megindítása után további ipari átképző tanfolyamok szervezését vette tervbe, melyek közül az autómotorszerelő- és rádiótanfolyamok megindulása várható a közeljövőben. Vármegyei Közmuakügyi Felügyelőség.

**KÖNYVELÉSI SZAKIRODA**  
Vörösmarty-utca 24. szám.  
Telefon: 117.

**Férfi ingek**  
nagy választékban  
**KISS** úri divízióiban  
Piac. A. 3. földi palota

**Ívasszi szövötközési tanfolyamok**  
Nyári vászon és tropical nagy választékban  
**MORGENSTERN** úriszobában,  
Szent Anna-utca 8. szám  
Cégvezető: URY LÁJOS

# 1,095.000 forintot utaltak ki Debrecennek építkezésre

A Gazdasági Főtanács által az építőipari munkanélküliség csökkentése céljából az egyes városok részére engedélyezett magasépítési pót-, illetve rendkívüli hitel keretben az építés- és közmunkai miniszter Debrecen városban építkezésekre 1,095.000 forintot utalt ki.

Ebből az egyetem központi épületének helyreállítására 310.000, az egyetemi könyvtárátépítés rendbekerülésére 40.000, az egyetemi főépületének helyreállítására 10.000, a Déli-múzeum épületkáráinak kijavítására 15.000, a törvényszék épületének ideiglenes rendbekerülésére 40.000, az ifjúsági klub helyreállítására 80.000, a törvényszéki fogház háborús kárainak kijavítására 60.000, az állami gyermekotthon helyi javítási munkáira 100.000, a hadigondozó gyógyintézet építésére 150.000, végül a református Nagytemplom belső helyreállítási munkáira 200.000 forintot fordítanak.

Az építészeti minisztériumból a város polgármesteréhez intézkedést lejtet bangleslyozza, hogy intézkedést történt az irányban, hogy a jelzett összegek felhasználása, az építkezés még május, június és július hónapban megkörténjen.

Dr. Büszkarményi Imre főállamügyész Budapestban tárgyalásokat folytatott az igazságügyminisztériumban az igazságtügyi tárcához tartozó középületek újjáépítéséről. Az újjáépítési minisztérium ígéretet tett, hogy a törvényes újjáépítési munkálatait még ebben az évben megkezdik. Orbán Imre újjáépítési miniszter isz állásfoglalás.

kedden érkeztek Debrecenbe és a helyszínen tanulmányozza az igazságtügyi épületek állapotát és hozzávetőleges kalkuláció készíti.

A 100 kisipari építésének mielőbbi megkezdésére pénzen előreláthatóan rendkívüli közgyűlést tart Debrecen város törvényhatósága.

## Kiterjesztették a nyomozást a gyermekgyilkossággal vádolt anya ügyében

A szülészeti klinika közölte a rendőrséggel, hogy Mészter Róza Hé. vezér-utca 47. szám alatti lakos felgyógyult és áruzetbe vehető. A rendőrség ma letartóztatta Mészter Rózát, akit mint ismeretes, azazl gyanúsítanak, hogy újszülött csecsemőjét megfojtotta. Az ügyészség rendelkezésre kiterjesztette a nyomozást, a gyermekgyilkosság ügyében.

Az ügyészség áruzetbe vehető, hogy tanúként való kibakkeresés céljából állítsák elő Hevesi Gergely hevesmestert, valamint a Hé. vezér-utca 47. számú ház lakóit, hogy vallomásuk alapján teljes fényt deríthessenek a bűnügyre.

## Egri bűntársa is volt a kolozsvári betörőbandának

A négytagú kolozsvári betörőbanda bűnhalmaza egyre bővül. A már beismert kolozsvári, budapesti, mátyásfalvi és debreceni betörőcsoportok, szobolyajásokon és más bűncselekményeken kívül kikötöttek közre a banda szobolyajásaiban. Fülöp Gyulát és bűntársát Debrecenbe kísérik.

az eljárás és a debreceni rendőrség megkeresésére ma Egerben letartóztatták Fülöp Gyula ottani lakost és feleségét, Sándor Arankát, akik állítólag tettestársként működtek közre a banda szobolyajásaiban. Fülöp Gyulát és bűntársát Debrecenbe kísérik.

## Új textilgyártó szervezet állítanak fel

A kiskereskedők országos szerve, a KISOSZ egyre erősödik. Legutóbb a 8000 tagot számláló fűszerkereskedők jelentették be kilépésüket a KOKSZ-ból és csatlakoztak a KISOSZ-hoz.

A KISOSZ a napokban küldöttséget vezetett Vas Zoltán államtitkárhoz. Tiltakoztak a textilleosztás eddigi rendszere ellen. A helyzet ugyanis az, hogy a kiváltásos helyzetben lévő nagykereskedőkkel áruházakkal szemben a

kiskereskedők nehezen jutnak áruhoz.

Követelték, hogy a teljes áruelosztást a kiskereskedők által felállítandó központi szervnek keresszül bonyolítsák le. Vas Zoltán államtitkár felhatalmazást adott a textilkereskedők szövetsége jelenlév vezetőinek, hogy dolgozzanak ki erre vonatkozólag egy tervet, egyben biztosították a küldöttség, hogy a textilleosztást ezen a szervezen keresztül bonyolíttatja le. Szóváltotték a kiskereskedők Vas Zoltán államtitkárnak az áruelosztásról tiltakozásról való elszaporodását.

**Ne dobja el ócska kalapját**  
Orcson újra alakítja  
**KALAPIPAR**  
KIZÁRÓLAG  
SZÉCHENYI-UTCA 7.

**Gyümölcsia permetezőszerek legolcsóbbai!**  
**Kontsek Gézáni**  
Kossuth-ut-

**Püspöki palotában lévő espresso és fagyalt üzletemet a nagyközönség igényeinek megfelelően újjáalakítva ismét megnyitottam.**  
**Fagyaltok és cukrászsütemények.**  
Állandóan kaphatók.  
**Tiszta szemes babkávéből készült I. a. espresso kávé 1-10 forint**  
**SANTHA cukrász, Hatvan-u. 1/3.**

### A Nemzeti Segély kifejlesztí debreceni gyermek- és tanulóotthonát

#### Megszervezik a fiókokat Hajdú megye 22 községében

Még dörögtek az ágyúk fővárosunk körül, sokszáz ezren remegve várták, vajjon mit hoz a holnap. Mikor Debrecenben, az ideiglenes kormány székhelyén megszületett a gondolat, hogy a társadalmat is bele kell vonni a tömegével felmerülő kérdések és nehézségek megoldásában. Így született meg a Nemzeti Segély.

A szociálpolitikai problémák megoldása az állam kötelessége, de az intézményes állami szociálpolitika mellett, mint annak kiegészítőjére nélkülözhetetlenül és előreláthatólag még hosszú ideig szükség lesz a társadalmi önszerveződésre is. Ezt a társadalmi önszerveződést azonban a Nemzeti Segély nem a könyörületesség, vagy az alamizsna szemében kívánja megvalósítani, nem könyörödományokat kér, hogy embertársain segítségén, hanem

az emberiség alapuló szolidaritás, emberbarátságokból való öntudatos közösségváltás a Nemzeti Segély munkájának az alapja.

Az alamizsna és a könyörödomány sértő és megáldozó a szabad emberre nézve. A nyomorgó embertársainkkal való közösségváltás, amely nemcsak adakozásban, hanem eszméletű közösségváltásban is nyilvánul, a segítségnek az emberhez legmélyebb formája. Erre a célra a társadalmi széles rétegeket igyekeznek tömegszervezetben tömöríteni és az egyes Nemzeti Segély szervezeteket úgy kiépíteni, hogy azok helyi viszonylatokban a legürgebb szociális problémákat önszerveződés útján tudják megoldani. Talabányán pl. a lakosság 90 százalékát sikerült a Nemzeti Segély helyi szervezetébe bevonni és a tagsági díjakból, amelyek egyenként csak néhány fillért tesznek ki, 600 gyermeket tudnak állandó ellátásban részesíteni a helyi Nemzeti Segély napközi otthonaiban s még más eredményes szociális munkát is tudnak végezni. A tatabányai bányász-társadalomnak ez a közösségváltás kell hogy példamutató legyen és egyéb társadalmi rétegek közösségváltásához is.

Egyesek a polgári tömegeket igyekeztek a Nemzeti Segély munkájától távol tartani, azaz, hogy a segítség, melyet a Nemzeti Segély nyújt, főképpen a proletár társadalomnak jut osztályrészül.

A Nemzeti Segély osztály- és fajkülönböztetés nélkül, minden részorólán igyekszik segíteni,

csak természetesen, hogy több nyomorultat kell segíteni, akár a proletáritomágyokról, akár a szegény paraszt proletáriátusról legyen szó. Országos méretűekben a segítség megadása, melyet a Nemzeti Segély a részorólának nyújtott, az elmúlt két esztendőben, csak hozzávetőleges számmal is megadhatjuk a 104,871.515 forint értékű. Ugyanezen idő alatt a népjóléti minisztériumnak hasonló célra fordítható kiadási tétele ez összeg alatt maradt. Ebből is láthatjuk, milyen óriási jelentősége van nemzeti szempontból is a Nemzeti Segély munkájának.

Az első országos kongresszus nemcsak az elmúlt két esztendő eredményét értékelte ki, hanem a jövőre nézve olyan reális határozati javaslatokat is terjesztett a népjóléti kormányzat elé, melyeknek megvalósítása a közeljövő feladata lesz. Ezeknek a javaslatoknak első sorban a Nemzeti Segély három főkérdésével kell foglalkozniuk, mégpedig

elleni harcra; és az elhagyott és zülles veszélyének kitétt gyermekek megmentésének problémáival.

Debreceni viszonylatban ez a Nemzeti Segély következő intézményeinek továbbfejlesztését fogja jelenteni. A Gyermekotthont, mely jelenleg 60 hadiárva, hadifogoly apa gyermeke és más családi okok miatt elhagyott gyermekek nyújt állandó otthont, szükséges lenne 140-150 fő számára kiépíteni és a mai kor követelményeinek megfelelő mintáotthonná fejleszteni. Hasonlóképpen

fejleszteni kell az iparos és kereskedő tanuló otthont,

amelyben jelenleg 42 iparostanuló nyer elhelyezést. Ennek a létszámát is 150 főre fogjuk emelni, természetesen a jelenleginél megfelelőbb épületben, melyet külön erre a célra alakítanak át. Fejleszteni kell a Piúk Falva nevű tanjai nevelőintézetet is, melyben elcsavargott gyermekeknek igyekeznek és igyekeznek most is otthont teremteni. A Széchenyi-utcai népkönyvtár 60'arra rászorult személyt érkezte nek. Ezek a látásá-

### Háromévi feygházra ítélték az Elhagyott Javak családó tisztviselőjét

Polyánszky István debreceni lakos az Elhagyott Javak Kormánybizottságánál volt tisztviselő. Ebben a minőségében különböző visszaéléseket követett el s hónapokig folytatta visszaéléseit, amíg leleplezték. Több ízben tárgyalta már a törvényszék Farkas-lanácsa Polyánszky ügyét, mert rengeteg tanút kellett kihallgatnia. Végül tegnap ítéletre került a sor, 46 rendbeli csalásban, 1 rendbeli zugírásában mondták ki bűnösnek Polyánszkyt s ezért háromévi feygházra ítélték. A büntetésből az előzetes letartóztatással négy hónap számított kitöltőnek. Az ítélet nem jogerős.

### Ne legyen különbség fővárosi és vidéki közalkalmazott között

#### Vezetőséget választott a közalkalmazottak szakszervezetének debreceni csoportja

A Déri-múzeum előadótermében tartotta meg vasárnap délután a közalkalmazottak szakszervezete taggyűlését. Az igazságügyi alkalmazottak majdnem teljes számban, de a pénzügyiek, orvosiak és a honvédség köréből is sokan megjelentek.

Az országos központból Kovács szervezési titkár és Sárosi István országos főtitkár tartottak általános beszámolót a szakszervezet eddigi munkájáról. Rámutattak különösen arra, hogy még a hivatalokon belül is óriási fizetési differenciák vannak egy tanácsos és egy aliszert keresete között. Meltánytalan az a különbség is, amely a fővárosi alkalmazottakat előnyben részesíti a vidékiek szemében. Helytelen a különböző pótlékolások bevezetése, amely igazságtalan juttatást biztosít egyesek számára, míg a nagy többség nem részesül semmiben. A státusz kérdését is megemlítette Sárosi főtitkár, majd az OTBA-körül panaszokról beszélt és követelte, hogy legalább az OTI-hoz hasonló juttatásokban részesüljenek a közalkalmazottak. Idősebb lenne — mondotta — a közszolgálati pragmatika elkészítése, valamint a nyugdíjasok ellátmányának 70 százalékról 90-re való emelése. Vázolta a hároméves gazdasági terv kijelölését a közalkalmazottak szempontjából. Elérkezett az az idő — hangsúlyozta — amikor, a közalkalmazotti állás éppen úgy irigvelt lesz, mint az elmúlt világháború után. Hogy ez minél gyorsabban bekövetkezhessen, ahhoz erős és jól vezetett szakszervezeti mozgalomra van szükség. A komoly eredmények kivívásához hozzá-

tartozik az is, hogy a közalkalmazottak taggyűlése után az igazságügyi alesoport választotta meg vezetőjét. A szakszervezet tagjai: alesoportvezető: Dr. Dudás Gyula; alesoportvezető, helyettes: Legeza István; szervezési titkár: Erdélyi László; pénztáros: Tóth Zoltán; ellenőr: Bombányi Kálmán. Vezetőségi tagok: Dr. Csernáty Lajos, dr. Dolányi Valér, dr. Csiky Mészáros Tibor, dr. Kiss Gábor, dr. Valentiny Tibor, Borki Gyula, S. Génczy Antal, Fodor András, Pál Péter, Ötvös Géza.

### Nagyszabású panama a kisczardapárti mozik körül

Már hetek óta híro jár és most kikapart, hogy a Független Kisczardapárt filmvállalata körül súlyos visszaélések történtek. A párt gazdasági ügyeinek legfőbb irányítója Kovács Béla főtitkár volt, akinek letartóztatása után az utódja megbízta a párt új pénzügyi tanácsadóját, hogy könyvszakértők bevonásával vizsgálta sa felül a párt gazdasági vállalkozásait, azok közül is elsősorban a legnagyobbat, a Kisczarda Mozi

### Letartóztatták az „Ének 1919-ről” költőjét

#### Népbíróság elé kerül a hajdúszoboszlói számvéveségi főtanácsos

Madarász József hajdúszoboszlói számvéveségi főtanácsos ellen a debreceni rendőrség államvédelmi osztálya eljárást indított a múlt rezsimben és a nyilas idők alatt elkövetett bűncselekményei miatt.

Madarász 1919-20-ban fogalmazója volt a hajdúszoboszlói rendőrségnek és ebben a minőségében összefogdosta a város baloldali elemeit és azokat különböző súlyos vádakkal terhelve az ügyész-

### Harmadszor is sikerült megszöknie a többszörös budapesti szökevénynek

Biró József budapesti lakost a Csappó-utcaán elkövetett kerékpárlopás miatt vette őrizetbe a debreceni rendőrség. Biro csak egy nappal a debreceni őrizetbevétele előtt szökött meg a budapesti lojocházból, de másnap a debreceni rendőrségről is kerekelt el. A nyomozás megállapította, hogy a szökevény lopta el Kozma Imre fuvaros lovát a Böszörményi-úton. A mikeséresi rendőrség rajtaütött, ekkor löbátoron igyekezett menekülni. Utána lötték, mire lovát hátrahagyva elmenekült az erdőbe. A lovát már visszaadták tulajdonosának, a mikeséresi rendőrség körülfogta az erdőt és a többszörös szökevény letartóztatása órák kérdése.

### Június elején kerül népbíróság elé Mistéth Endre és 43 vádlott társa

A népjóléti minisztérium kiadta a vádlottak az összeesküvés újabb csoportja ellen. Ezúttal Mistéth Endre volt újjáépítési miniszter, dr. Juczkó Pál, dr. Ham Tibor, dr. Varga László, Kiss Sándor, Horváth János volt kisczardapárti nemzetgyűlési képviselő, H. P. Vilmos fővárosi tisztviselő, Kelemen Sándor, a Paraszt Szövetség művelődési osztályának vezetője, Vass Gyula, a Paraszt Szövetség tisztviselője, Barsi Harcsa Dénes, a Magyar Parasztélet főszerkesztője, Oláh István, a Paraszt Szövetség tisztviselője, dr. Tóth Zoltán miniszteri titkár, a Paraszt Szövetség filmosztályának vezetője, Horváth Gyula, a Paraszt Szövezetet ügyvezető-igazgatója, dr. Kuthy Géza, a Központi Paraszt Szövezetet ügyvezető-igazgatója, Vincze István fővárosi törvényhatósági bizottsági tag, Csóti István, a Központi Paraszt Szövezetet textilosztályának vezetője, Pál András miniszteri osztálytanácsos, Horváth Gyula parasztszövetségi tisztviselő, Hamza András református lelkész, Tóth István volt lt. vk. alezredes, Bálint Sándor magántisztviselő, dr. Kémery Dezső orvos, Pály Aladár rajztanár, dr. Szentpétery Gyula kórházi főorvos, dr. Veress Gábor ny. állam-vasúti igazgató, Csicsery-Rónay István külügyminisztériumi titkár, dr. Dóczy Endre miniszteri osztálytanácsos, Alföldy Alajos magántisztviselő.

### Fizessen elő a „Néplap“-ra

**Divat retikulók,** női fehéreműek, divatkendők, női zoknik, harisnyák, inganyagok nagy választékban **TÓTHFALUSSYNA** Piac-utca 40. sz. Hangya-bérbáz

# 90 hajdúmegyei kereskedőnek 25 vagon terményhiánya van

A közellátási felügyelőség az elmúlt napokban felülvizsgálta a vármegyében a terménykereskedők terménykészletét és megállapította, hogy az MSZK-nak jelentős mennyiségű 90 kereskedőnél 25 vagon hiány mutatkozik. Az egyik kereskedőnél másfél

vagon hiányt találtak, amikor felszámolták, arra hívták fel a figyelmet, hogy a patkányok fogyasztották el a terményt. A közellátási felügyelő 10 napi határidőt adott a hiány pótlására és ha a határidő lejártá után hiány mutatkozik továbbra is, a 8800-as rendelet alapján a mulasztók ellen a fel-

jelentést megteszi. Hankóczy Ferenc közellátási felügyelő a közigazgatási bizottságban jelentése kapasan rámutatott arra is, hogy június végéig biztosítva látszik a vármegye kenyérelátása. Jelentését a közigazgatási bizottság egyhangúan tudomásul vette.

# HIREK

## Külföldi élelem- és ruhasegélyben részesülnek Hajdú megye néklülőzöl

Dr. Vadász Sándor szociális felügyelő Hajdú vármegye közigazgatási bizottsági ülésén beszámolt azokról a segítségekről, amelyekben a vármegye részesül a külföldi segélygyűjtésektől. Hat helyen indítottak meg étkeztetési akciókat, Nádudvaron az unitárius misszió, Püspökladányban, Balmazújvárosban, Tiszacsegeben, Egyeken és Hajdúszoboszlón az amerikai quaker misszió támogatásával. Ruhasegélyben a svéd Vöröskeresztől Nádudvar, Balmazújváros és Püspökladány, a svájci Vöröskeresztől Balmazújvá-

ros részesült. A napokban érkezett meg Püspökladányba a svéd Vöröskereszt ruhasegélye és Nádudvarra az unitárius misszió ígért nagyobb mennyiségű ruhaneműt, Tiszacsege, Egyek és Szoboszló részére a quaker misszió helyezett kiállításba ruhaneműket. A szociális felügyelőség feliratban kérte a népjóléti minisztériumot, hogy állami segélyezéssel indítsák meg Józsan, Kabán, Nyírmártonfalván, Nyírábrányban, Tettlenen és Mikepércsen az étkeztetést.

## Pártélet

### PÁRTNAPOK

Kedden, május 13-án:

Vagonyár, 3 óra: Mános János; Kerektelep, 7 óra: Lantos Sándor; Csapokert, 7 óra: Selyem Gábor; Vankert, 7 óra: Kövéri László; Nyulás, 6 óra: Molnár József; Hajnal-utca, 7 óra: Ösz Józsefné; Donanyvár, 5 óra: V. Nagy László; Esztergom, 3 óra: Pogácsás Antal; Ágostia-szertartó, 6 óra: Nemes János; 1. Bőrgyár, 4 óra: Cséngyádi Béla; 11. Bőrgyár, 3 óra: Vég László; Piko Bőrgyár, 4 óra: Baráth István; István-malom, 4 óra: Imre József; Pályafelnevelés, 3 óra: Tóth Mihály; Fűtőház, 3 óra: Kukuk György; Honvédség, 3 óra: Köcsy Jenő; Tűzoltók, 1 óra: Kovács András; Törvényszék, 6 óra: Hajnal Elmér; Cipőgyár, 4 óra: Faragó Mihály; Megyeháza, 3 óra: Simon-Kovács József; Villanygyár, 3 óra: Márkus László; Városháza, 5 óra: dr. Kárpáti László; Belváros I., 6 óra: Pogácsás Antal; 1. sz. Posta, 3 óra: Radó István.

## Komoly nehézségek vannak Hajdú megye zsirellátásában a tengeri felszabadítása miatt

Az alispáni jelentésből, amelyet Hajdú vármegye közigazgatási bizottsági ülésén olvastak fel, kiderült, hogy a vármegye zsirellátásában komoly nehézségeket okozott, hogy felszabadították a kukorica árát. A rendelkezlet ugyanis nem követte a sortés szabaddátételt; rohamosan emelkedik most a tengeri ára, elérte a 140 forintot és így a 3-80 kilogrammonkénti árrban eladható sortés hizalása egye-

nesen ráfizetés. Ezen tengeriár mellett képeleln a gazda 3,80 forintért adni a sertést, a húsparasz pedig maximális áron vásárolni nem tud. Az alispán felirattal fordult a közellátási miniszterhez és a kérdés rendezését sürgette. Eléggedtlenséget vált ki a vármegyében, hogy a szappan és maronátron árát újólág felemelték és ez elsősorban a szegény népréteget érinti.

## A házikezelés felé halad a Csokonai-színház ügye

A szombati városi tanácsülésen úgy döntöttek, hogy bár kiadják a színházi pályázatot, azonban a város közművelődési ügyosztálya tervezetot dolgoz ki a Csokonai-színház házikezelésbe vételére.

egyik pontja kimondja, hogy a város saját kezelésébe is veheti a színházat, ha a közgyűlés úgy határoz.

Amikor legelőször vetődött fel ez az elgondolás, a kultuszminisztérium Szendrői Sándor tolmácsolása nyomán nem fogadta kedvezően. Azóta gyökeresen megváltozott a helyzet. A színházi ügyosztály Tanács, amely tudvalevően tanácsadó szervként szerepel a színházi kérdésekben a kultuszminisztérium illetékes ügyosztálya mellett, teljes mértékben helyesli a torvet, Hont Ferenc, a Színházi ügyosztály egyik tagja levelet intézett a Csokonai-színház üzemi bizottságához, hangoztatta, hogy a Csokonai-színház közszolgáltatása minden szempontból életrevaló elgondolás és ígéretet tett, hogy teljes súlyával támogatni fogja a pályázatot.

A városi tanács határozata értelmében ettől függetlenül a pályázatot kiírták, azonban a pályázat PÁLYAZATI HIRDETÉNY Dabrecen város Tanácsa a Csokonai-színháznak 1947. évi szeptember hó 1. napjától — 1950. évi augusztus hó 31. napjáig terjedő 3 évre való átengedésre, illetve vállalatbaadásra pályázatot hirdet. A pályázati határidő: 1947. évi május hó 24. napjának délután 1 órája. A pályázatok kettős zárt borítékban, a borítékban „Pályázat a Csokonai-színház vállalatbaadására” felirattal a tanács iktatóhivatalba (Városháza, föld. sz. szoba) adandók be. A pályázati feltételek a IV. közművelődési ügyosztálynál (Városháza, emelet 30. sz. szoba) szerethetik meg. A pályázatok felbontása: 1947. évi május hó 27. napján délután 9 órákor történik. Dabrecen, 1947. május 10. Városi Tanács.

## KÖZELLÁTÁS

**Teljeskörrelvétel, Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy a teljeskörrelvételre az elszámolás 13-án kedden lesz. Az elszámolás ellen csak a elszámolások ideje alatt lehet észrevételt tenni, mivel utólagos felszámolások figyelembe nem vehetők.**

**Crizkiosztás.** Értésterít a közellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságát, hogy a cseccsemők részére kiadott állami lisztjegy május 1. hét szétvétele 80 deka grizt szerethetnek be legkésőbb 1.40 Ft-os egységáron a közellátási helyeken: Hansya I., Róza u., Hansya III., Vörös Hadsereg-útja, Általános Fogyasztási Szövetkezet, Csapokert, 35., Közéleti Áruháza, Hatvan-útja 11. és Vojth Zoltán, Marton Kalmán u. 1. szám alatti üzletében.

**Lisztelszámolás.** Értésterít a közellátási ügyosztály a fűszerkiskereskedőket, hogy az április hónap kiadott

finomliszt és kevertliszt szelvényekkel 13-án, kedden, 14-én, szerdán és 17-én, szombaton feltétlenül számolják le.

## Iparos hírek

Az üveges szakosztály tagjai kedden 4 órákor Aradi Dező műhelyében megjelentek a szakszabálytervezet. — A rozszabó és rozszabóműhely iparosok szakosztálya szerdán 5 órákor ülést tart. Fogalmiadókönyvet mindenki hozza magával adóosztálybaszerzésre. — A szobafestő-mázoló-tervező szakosztály pénteken 6 órákor ülést tart. — A sütő szakosztály pénteken 5 órákor ülést tart. — A kőművesipari szakosztály pénteken 5 órákor ülést tart. — Az építőmesteri, kőfaragó és kályhás szakosztály szombaton 4 órákor adógyűlésen ülést tart.

## Szép nyomtatványt

## A SZABADSÁG NYOMDA

Bajcsy-Zsilinszky utca 16. szám

készít.

## örül

ely az 'or-filmvállalás, Capias Olimpia, még öt érdekeltés, a működő vállalkozás. A 3 és nagy-nagyi bon-telelményei fogják a

## et

## evőségi

et pedig a Működése te a mun- adott ki, címmel ellenforra- a forrad- a nyilas- es össze- nyomozás.

## öknie nynek

nyei-úton, rajtaütöt, zett mene- mire lovát az erdőbe. k újajdo- rendőrség a többszö- utása órák

## ág elé társa

shaus Ala- dr. Vár- ériumi tit- almán kul- r, dr. Nagy Zoltán fa- ltán Győző rium h. ve- István mű- omogyi Jó- mbori Béla rth István György fes- lözellát- Szórom Jó- Keskenéti ő, dr. Lu- zsen negy- vádoltak et a demo- a demokra- gondtörté- en való te- tettével vá

ó többsz- vannak. A gja volt a zösszének- ő napjaira Ezt a tár- ter, a nép- fogja ve

## p-ra

endők, anyagok

NAL bérház

**IDŐJÁRAS, Déli szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső. A meleg tovább tart.** Hajdúszoboszlón áprilisban 220 kanyaró megbetegedés történt és a ragályos három halálos áldozata is volt.

**APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).**

A közigazgatási bizottság a tanfelügyelő jelentése alapján Voradnyik Géza és Voradnyik Gézáné nagyfűtőpi tanítók ellen fegyelmi eljárás megindítását rendelte el. Deozki János kifejtette, hogy a tanfelügyelő jelentéséből úgy látszott, hogy az egész ügyet el akarta laposítani és ezt a magatartást elítélte.

Az Állami Gyermekélektani Állomás 12-án, délután 4 órai kezdettel gyermek részére bábjátékelőadást rendez a mesterucai óvodában, Judas Matyi címen. Bemutatja Balogh László, Belépés gyermekeknek 50 fillér.

**Lúgkővet ivott Szász Amália 4 éves hajdúházaiban kisgyermek, akit életveszélyes állapotban szállítottak a dabreceni klinikára. A gondatlan szülő ellen megindult az eljárás.** Burgonyaszállítását ígért és 200 forintot csalt ki Kékes Imréné derekaki lakostól a fűtőház Kóvácsnai Lajos nyíregyházi lakos. A család közreműködésére megindult a nyomozás.

Felkerült a deportációs a munkaszolgálatos szervezetek, hogy átkezdő tanfolyamok létesítése céljából f. hó 13-án, kedden délután fél 6. kor a hűközség tanácstermében megbeszélés végett megjelenni sziveskedjenek. Az Ir. Nőegylet elnöksége. (x)

## Hrabéczy festi,

tisztítja ruháit, Széchenyi-utca 1. szám alatt.

A vendéglősök iparengedélyének felülvizsgálására a reziliós bizottságba Pál Sándor dabreceni vendéglőst delegálta az ipartestületek országos központja. Póttagnak a kocsmárosok ipartestületéből fogtak valakit jelezni.

Újabb betörés történt az éjszaka Dabrecenben. Ezúttal Szatái Imre, Honvéd-u. 57. sz. alatti lakos élekkamráját fosztották ki ismeretlen tetesek, akik közel ezer forint értékű ruhaneműt és különböző élelmiszert vittek el.

**Fiatalokú kasszató, A Kühne-raktár irrodájában elkövetett kasszatórabban való bűnrészesség bryanja miatt a rendőrség ma Grizotbevett egy fiatalokú Kassa-úti lakost. Ki hallgatása folyik.**

**Ráemlott a fal Jandricska Pál hajdúszoboszlói lakosa, aki bontás során tüllmelyre esett. Életveszélyes sérülésekkel szállították be a dabreceni sebészeti klinikára.**

A műszaki ügyosztálynál feltöröltött nagymennyiségű munka zavartalan lebonyolítása érdekében a műszaki ügyosztály felek részére hét, hétfőnap 10 órától 1 óráig tart fogadási időt. Számíték és keresetek átvetéle minden héten szerdán és csütörtökön a hivatalos idő alatt történik meg.

Elfogtak Dabrecenben egy pécsi katonai rabzókevényt. A budapesti kapitányság megbízására a dabreceni rendőrség ma letartóztatta Gelb Ferenc, Pécely-utca 8. sz. alatti lakost. Gelbet a pécsi haditörvényszék lopás miatt egy esztendő börtönnre ítélte. Mindössze négy hónapot töltött ki büntetéséből, amikor sikerült megszöknie.

Vasúti zsebtolvaj ellopja a vonaton Vasvári Ferencné balmazújvárosi lakos pénztárcáját, amelyben 250 forint készpénz és több zálogéke van.

Bujkáló SS katonák fogtak el Egyek, ken, Petri Antal egykori lakos 1944-ben önként jelentkezett SS szolgálatra, nyugatra vonult, majd a múlt évben hazatért Egyekre, ahol mostanáig bujkált. A rendőrség elfogta és átszállította az ügyészségre.

**SCHMIDT**  
**tyúkszemvágó**  
**Deák Ferenc-utca 6. szám**  
Nyitva reggel 8 órától este fél 8-ig

**Kabinépítés felhívás.** A nagyerdői városi fürdőtelepen legalább 10 jelentkező esetén magánkabinok építésre engedélyezi a városi tanács. Feltételek: A kabinok a városi műszaki ügyosztály által előírt kivitelesen és minőségben építhetők. A tervezés a fürdőgondnoki hivatalban megtekinthető.

A tervezés a fürdőgondnoki hivatalban megtekinthető. Kifűrés folytatás beérkezett ajánlat szerint egy kabin felépítés költsége kb. 600 Ft. A kabin tulajdonosa 5 évig bért nem fizet, ezen idő letele után pedig a bérletre elsőbbségi jogot élvez, a mindenkori kabinbérlet árának megfizetésével. Jelentkezési határidő május hó 20-ig a fürdőgondnoknál. Megfelelő számú jelentkező esetén a kabinok június hó 1-re elkészülnek Fürdővezetőség. **Cykorlott tépőket felveszünk.** Fortuna Árukereskedelmi Rt., Vágóhid, u. 10-b. szám. 271

## Kereskedő hírek

**A társulati kereskedelmi lednyközpontiskola érettségizendő növendékei szerdán déli 1 órákor ballagási ünnepélyt rendeznek. — Kocsmárosok az adókat ma és holnap délután 5-6-ig feltétlenül rendezzék. — Fűszerkiskereskedők a közösségi adókat 15-ig rendezzék. — Tűzölő és építőkereskedők, akik az adóközelésében résztvesznek, akiket 13-án és 14-én, kedden reggel 8 óráig rendezzék a Társulati kistermben. — Textilkereskedők az adóközelési adókat 14-ig fizessék be. — Kavarnér és kőműves szakosztály 13-án délután 5 órákor ülést tart. Ugyanakkor fogalmiadóbejelentés is lesz és közmunkavégzés összeg megállapítása. — Vasári kiskereskedők szakosztálya ma délután fél 5 órákor rendkívüli közgyűlést tart adóközelési ügyben. Megjelentés kötelező. — A legalább 25 évnél idősebb kereskedők és 50 évnél régebbi alapítású kereskedői cégek tulajdonosai legkésőbb május 14-én, szerdán déli 12 óráig jelentkezzék szakosztályunknál, mert a szakosztályok előterjesztéseit csak a következő nap déli 12 óráig vesz figyelembe a Társulati elnökség.**

SPORT

Hagyományos magyar balszerencse

Olaszország—Magyarország 3:2 (1:0).

A 22 év óta kísérő balszerencse, sorozat nem akar megszakadni. Az egész magyar sportársadalom bizalommal engedte útra a magyar „tizenegyet”, mert úgy hitte, itt az alkalom, hogy megverhetjük otthonában az olasz válogatottat. A hatalmas iramban lejátszott mérkőzésen a magyar csapat jobban játszott, mint ellentéte — különösen a második félidőben —

azonban az utolsó pillanatban bekapott gól a magyar csapat vereségét jelentette.

A gólok közül Gabetto kettőt, Menti egyet, Szusza egyet, és Puskás (11.64) egyet szerzett. Wartburg svájci játékos vezető csapnivalóan rosszul bírások, döntés négyben hozzájárult a magyar vereséghez.

Yasarnap ismét NB meccset játszik a DVSC. A Csepelt fogadja idehaza.

A Hajdú kupa vasárnapi eredményei: Tiszalök—Büdeszentmihály 2:1. Vezető: Molnár. — Polgár—Hajdúhadház 3:1. Vezető: Szabó. — Hajdúdorog—Hajdúböszörmény 3:2. Vezető: Vadas Gy. — Hajdúnánási TK—Hajdúnánási MADISZ 6:0. Vezető: dr. Csúry.

Németi győzött a magyar vasutas hírlapú válogatott olaszországi portyájs során.

Megindult a Szabadság ifjúsági bajnokság és az első mérkőzésen a SZIM 3:0 arányban verte a Vargakeri lelkis együttest. Góllövők: Harasnyai, Cs. Kovács és Erdei (öngól). Jók voltak: Rubi, Gandi, Cs. Kovács, illetve Pongor és Kocska.

DKASE ifj.—MAV Bocsikai MADISZ ifj. 3:3 (2:2). A gólokat Perecsényi, Fenkei, Kovács, illetve Bogdándi (2) és Hangyár szereztek.

Nyolckilométeres országúti kerékpárversenyt rendezett a Hajdúhadházi MADISZ, melyet Nagy Imre (MADISZ) nyert meg Szabó József (MADISZ) és Szabó László (Gyermekváros) előtt.

A Hajdúhadházi MADISZ Petőfi sportkörre nyerte az 1000 méteres mezsei elafőját, melyet vasárnap délután nagy érdeklődés mellett tartottak meg. 2. Hadházi MADISZ Kossuth Sportkör.

Kétfelgyarország súlyemelő bajnokságát vasárnap rendezték meg a Stadionban. Eredmények: Pehelysúly: 1. Kun (DMTE), Könnyűsúly: 1. Varga (DMTE), 2. Varga II. (DMTE). Középsúly: 1. Lászlóffy (DMTE), 2. Kovács (DMTE), 3. Borosi (DMTE). 2. Gombos (DMTE). Nehézsúly: 1. Fülöp (DMTE), 2. Sóváry (DMTE). Különösen kitűnt Lászlóffy és Bagdi.

A Csapókerti MADISZ alatt felsorolt tagjai ma délután fél 4 órára a DEAC pályán jelennek meg: Sári, Fejérvölgyi, Cibere, Molnár, Tim, Blazsek Molnár II., Szabó, Pizesi, Tarr, László, L. László.

A Szabadság ifjúsági bajnokságban ma két mérkőzést játszanak le az egyetemi sporttelepen. 4 órakor a Postás a Csapókerti MADISZ-szal, míg 6 órakor a Bocsikai a DMTE-vel játszik.

B. Nagy ontja a gólokat Lengyelországban és a vasutas válogatott legjobb embere volt a legutolsó mérkőzésén.

A középiskolások május 16—17-én rendezik borcsoportversenyüket. A nevezéseket Somorjai László tanárnai (Kollégium) lehet elküldeni.

A Magyar Úszó Szövetség keleti körületében Jost Ferenc lett a főtákar. Az úszókapitányi tisztséget Arady János látja el, míg a vízilabdakapitány Csery lett.

7:1-re győzött a DVSC első csapata Balmazújvároson. A mezőny legjobb embere Szabó II. volt.

Mátészalka nyerte a nyíregyházi kerület rangadóját, mert a Kisvárdai MSE-t 6:1 arányban verte. Harasnyai jól vezette a mérkőzést.

Hajdúszoboszlói SE—Debreceeni VASE 4:0. A városi alkalmazottak simán vezetették el első nyilvános mérkőzésüket.

Debreceeni Gazdászok—budapesti Gazdászok 5:1 (3:0). Barátságos mérkőzés.

Nagybritannia—Kontinens 6:1 (4:1). A csapnivalóan rosszul összeállított Kontinens megérdemelten vesztett. A mérkőzést Glasgowban 135.000 ember nézte végig.

Tóth Lajos (DTE) második lett Pakti mögött az országos tornász válogató versenyen és így tagja lett a Jugoszláviában szereplő magyar válogatottnak.

Bátori (DVSC) nyolcadik lett a vasárnap megtartott országúti kerékpárversenyen. Ugyanabban a versenyben számban Szanyi (DVSC) is hivatlan szerepelt.

várt DVSC—Debreceen válogatott mérkőzést. A Vasutas már teljes csapattal áll ki, mert a Lengyelországban portyázó játékosai ma hazatértek. A tiszta bevételt Farkas Iván és Csóka Imre hozzájárultai kapják meg.

Havi előfizetési díj 10 forint. EJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLTATG TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Május 10—május 16: Megváltó (Vörös Hadsereg-útja 31.) és Ceillag (Árpád-tér 3.)

Hirdemény

Az építész- és közmuvelőügyi miniszterium Hajdú vármegye területére korlátozott nyilvános versenytárgyalást hirdet a debreceni Nagytemplom helyreállításával kapcsolatos 1. Kömüves és elhelyező; 2. Ács; 3. Asztalos; 4. Lakatos; 5. Szobafestő és 6. Üveges munkálatokra. Az ajánlatokat folyó hó 19-én délelőtt 11 óráig kell benyújtani az építés- és közmuvelőügyi miniszterium debreceni kirendeltségénél, Csapó-u. 35. II. emelet 14. szoba. Ajánlati nyomtatványok usyanitt kaphatók. Felvilágosítás Szó István építész mérnök ad, Ságvári Endre-u. 8. Debreceen, 1947. május 12. A kirendeltség.

Nyitler\*

A MAV Konsum Szövetkezet Madár István debreceni lakos. Debreceen, Bocsikai-tér 1. szám alatti fűszerüzletét átvette. Hitelezők három napon belül ugyanot Boleznai József konzum megbízottjánál jelentsek be követeléseiket. \* E rovatban közöltékert nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

LEVELEZÉS 26 éves fiatalember keresi hozzáilló lányt ismeretségi szórakozás céljából. „Szórakozunk” jellegre. 238 ALLAS Széptelős dajkáknak ajánlom. Hajnali-utcai bérház, Oljecső, földszint 1. 257 Műszaki nagyvállalat Izkrműködő társulat keres tőkével „100.000” jellegre a kiadóba. 270 Férfit-nőt megkönyvitott, akvizitóri munkára, magas jutalékra, esetleg fix fizetéssel is felvezetlek. Jelentkezés Bajcsy Zs.u. 16. Nép-lan kiadóhivatalban.

LAKAS Egy vagy két szobás VILLALAKÁST konyhaszámítással a KLINIKÁ környékén keresek Cím a kiadóban

Abertőlnek férfi fejtéték Jókai-u. 44. Hármát csejget. 183 Különbajartu bútorozott szoba fürdőszoba használat-tal kiadó, Forgács-u. 5. 169

Keresek kétszobás lakást belvárosban, elkötözést megterítem. „Belvárosban” jellegre. 239 Elősrőlém olesóberő — szoba, konyhás lakóamat nyrabbert, renoválást megterítem. „Céreljünk” jellegre. 240

MŰSI FIZESSEN ELO A NÉPLAPRA!

Rendos férfi vagy nő kvartélyt kapható. Hatvan-utca 68. fűsz. 4. 259 Különbajartu bútorozott szoba kiadó. Péterfia 29.

Eladó kétszobás, konyhas fürdőszobás, előszobás lakás. Pétegyházi Tamás-utca 35. sz. 214 Szoba, konyhás lakás, ma használat elcserélem. Erd.: Nyil-u. 69. 193

VÉTEL Gomblyukötő gépet veszek, Frank, Aranybilla. 187 Keresek megvételre jó karban levő kerékpárt. — Rosenthal, Simonty-u. 28. 249 Használt jó állapotban levő cementes papírzsákokat vásárol a Debreceeni Műgyár, Fűrdő-u. 2. 188

Varrogeptejeuet, aljakat veszek, javítását szakszerűen készítem, Nagy István Szechenyi-u. 2. 183 ELADÁS Eladó mély gyermekkosci. Csillag-u. 110. 181 Eladók különböző bútor, darabok, fűrdőkád, Csokonai-utca 4. 182 Eladó egy fehér szekrény és egy kétszemélyes kemény lágy. Salátrón-u. 16. 184 Eladó Hoffer gőz cséplő-garnitúra 1000-es, busz éves Szabó Gábor Hajdúhadház, Kacsinczy-u. 26. 123

Cserépkályha, kandalló legolcsóbban FOGARASSI JÓZSEF cserépkályhaszámítómérnök CsAPO-UTCA 28. udvarban

Három darab használt autómotort eladó. Kossuth-utca 48. 171 Félháztörtem eladó. Ho-mokkertben, Szoboszlóy — Papp István-u. 14. szám a 2 drb különálló épület, szoba, konyhás lakással, elkeríthető udvarral, 150 négy-szögletű telek, 2500 forintért. (Hajdúdorog Gombos. Mikló-utca 7. 255

Boldogfalva-u. 12. számú házhoz sok téglával eladó. Erdőkötő Vörös Hadsereg-útja 62. 3. ajtó. 253

Egy 500-as oldalkocsis motorkerékpár jó állapotban lévő, eladó. Szechenyi-utca 3. Ábra. 252

Térszerkezeti gerendák 5 köbméter eladó. Werboczy-utca 8. 254 Szemestengeri eladó. Nyil-utca 25. 167

Joállapotban levő tűzhely eladó. Nyil-u. 25. 163 Joállapotban levő két-személyes paplan eladó. Csillag-u. 45. 170

Hat és fél sukko lövéses szék eladó. Bszörényi-út 37. szám. 261

Vadonutaj női cipő, 38-as, barna, eladó. Hatvan-utca 61. Nagy. 262

Egy 20 HP gyári magán-járó motor és egy 800-as Hoffer-cséspló eladó. Erdőkötő Belon kovácsnál, Nyaradony. 262

Uj rádiók legolcsóbban 9—12 havi részletre kaphatók Nagyfal Vár 2. 153

Kasos méhek, fajtalam-bok, 616 vadilábak eladók. Dicsőfi-u. 17. 186

Ingeny kerékpár, öltöny leheremű és cipőhöz jutjat, ha előfizet a NÉPLAPRA!

Amerikai gyermekcipők eladók. „Bajcsy Zsilinszky-u. u. 69.” 263

Öntött vaszkályha eladó. Mezeua-u. 3. 265

Sodnyos gyermekgy eladó. Faiskolg-u. 7-c. 266

Egy asztal és egy tűz-hely eladó. Hatvan-u. 63. 267

Használt ablakok eladó. Hatvan-u. 68. 268

Kétkerékű kézikocsi eladó. Bajcsy Zsilinszky-u. 43. szám. 215

Egy ír-asztal eladó. Rákóczi-u. 8. keresztépület. 206

Eladó egy drb 250-es — „Veloette” motorkerékpár. Monostor-u. 1. sz. 204

Cyermok sportkosci eladó. Gyár-u. 6-b. 207

Fejős kecske fűvel eladó. Augusztu szanatórium, Rá-zekas. 213

Modern ebéllőberendezés sürgősen eladó. Bethlen-u. 24. sz. Bakóczy. 185

Kendelje meg most! Fénykép után színes, vászon olajnyújtásban ARCKEPE I Kisebb-nagyobb méretekben 50—60 forintos áron KALVIN-TER 2. SZ. Képfelállítási műterem

Eladó egy kis vaszkályha jutányos áron. Bajcsy Zsilinszky 29. 155

Rádiók 9—12 havi részletre legolcsóbban vs. het Nagytól, Vár 2. 649

Nagy ruhásszekrény eladó. Pacsirta-u. 16. 172

Nagy olajshordok eladók. Ómaion-u. 9. 173

Bontásból tegla eladó. Lorinczy-u. 46. 174

VARROGEP Eladó kis Singer varro-gép jutányos áron. Szeche-nyi-utca 3. 243

Eladó férfiszabogép és egy 2+1 lómpás rádió Kir-gyósnál, Simonty-u. 29. 246

Kis Singer varrogep eladó. Ceillag-u. 98. 223

EGYEB Ungvári fest. moa. tizit. Kalvin-ter 3. Csapó-u. 32. Telefon 659. 151

Feherneműt, nőt. terít. csecesemőhmit kitógastala. nül készit Bertkovita Hono-ria, Szent Anna-u. 5. 389

Szobabútor, konyhabútor, ebédlő, reklámó, fototek. szék, ágyak, perzsa és más szőnyegeket veszek, ca- adok és cserélek. MEZEI oszeres, Vörösmarty-u. 12. 155

Csapó-utca ckején levő üzlethelyiség berendezéssel átadó. Cím a kiadóban. 216

Forgalmas helyen fűszer-üzlet árulva és berendezés, elkötözés végett azonnal el- adó. Ugyanott egy kézikocsi eladó. Erdőkötő: Patay-utca 8. 256

Egy ötméteres deszkaszn és egy 42-es Nagyboonádi méhkaptár eladó. Gyepisor 19. szám. 210

Minden előfizetőnek kora reggel már asztalán van a NÉPLAP!

Eladó egy villanyhegesztő 150 amperes, vagy — Scha motorkerékpárral el-cserélhető. Barna-u. 3. 209

Rekamó fényezett, Singer varrogep 100-as Csepel motorkerékpár eladó. Hat- van-u. 42. 208

Kifogástalan állapotban levő fekete magyaros férfi-öltöny eladó. Homok-utca 127. szám. 230

Padiódeszka és gerendák eladók. Homok-u. 117. 231 Női kerékpár eladó. Ho-mok-u. 102. 232

Pontosan járó nagy inga-óra eladó. Homok-u. 96. 233

Két kecske eladó. Homok-utca 71. 235

Eladó 3 HP benzínmotor egybeépítve 2.5 KW 220 volt egyen- és váltóáramu dinamó kapcsolószekrény-nyel, továbbá 1.25, 1.6, 3.75 HP-s villanymotor megbízásból. Műszaki Társaság, Hunyady-u. 17. 211

Gyógynövénygyűjtők figyelembe! Egy drb tizedes-mérleg és 4 szártós eladó szákkal. Landzs-u. 23. 191

Takarítást és mosást, Vasalást vállalok. Simonty-u. 15. Nagytakarítást is. 205

Fűszer- és textilüzlethez berendezést keresek. Cím a kiadóban. 193

Eladó férfi bilgeri, tel-cipő, előszobaszekrény, vas-kályha. Csokonai-u. 4. Árd-déltán 2.61. 245

Harisnya szemeltesedést vállalok. Kigyó-u. 27. 264

Vámosperosi sajttermeső bor literenként is kapható. Rakovszky 42. 260

Kosmas fűszerüzletet, na-zak eladók, vagy kiadók a belvárosban, lakások közt, egytérítéssel, illtoria 35-cs motorkerékpár eladó. Hat- van-u. 43. 192

Figyelem! Figyelem! Női zokni, férfi zokni, gyermekzokni, női naris. nya, női nadrág, karton, mind, divat fejendők és minden a szakmába vágo cikkek legolcsóbb beszerze- si forrása. Hersch, Piac-u. 19. szám. 180

Szőrmék, bundák nyári gondozása garanciával, ca-ját lakásán is. Katona Vil-mos szűcsmeister, Simonty- utca 2. Telefon 602. 39

Befogópolási cikkek. — Servedő Ia 30 Ft, gumu bokazokni Ia 90 Ft, gyógyhaškötő 80 Ft, irigá-torok, lázmérők, labdafes- kendők, gyermek gumina-d-rág, kötszerek raktárán, a ludipárbetek métek után is. Heller József kötszerész, Piac-u. 19. sz. 179

Garfólgusnó mindenki kezérszabó mindenről, boz-zartartozójáról is felvilágo-sít. Szechenyi 19. 40

Szépsznú gyapjúfonalag, kézimunka-céruak vagy vá- azetek Favoritban, Csepel- utca 24. 6

Darabos és öltött méz-cement, ceutászigetelő ká- ranylemez, nagy és kis ese, rep, valamint mindentajta építkezési anyagok legol-csóbban kaphatók Katz megszűlet. Szoboszló-út 1-b, Telefon 514. Csapó-u. 62. Telefon 636

Nyitoleltartat, forintmér. legés elkészíti a Könyveset ezakíroda, Vörösmarty-utca 24. Telefon 117. 196

Előfizetőink apróhirdetéseknél 50% kedvezményben részesülnek

Építkezéshez valyogot ta-paszálshoz anyagot meg- rendelhet legolcsóbban. Cím a kiadóban. 259

ELVESZETT Elvesztett egy 10 éves fiú. Megtalálóját az alábbi cím-re vezesse haza: Nyil-u. 173

Ferics ezerszűs és kiadó RADO ISTVÁN Szerkesztőség: Debreceen, Vörös Hadsereg- útja 28. II. c. Telefon: 254

Kiadóhivatal: Debreceen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda körforgosapén Feladó vezető Kovács Mihály

ITT VÁGJA KI!

NÉPLAP tippályázata

Tipszelvény

1947 május 18.

Beküldési határidő:

1947 május 17, déli 12 óra.

DVSC—Csepel Szeged—Kispest DKASE—PMAV BUSE—Bocsikai Bánd—DVSC II. Kisújz. —DMTE DMTE II.—BUSE II. Dohánygyár—Rendőrs. DKASE II.—Tűfűred Kaba—D. Török.

Név: Lakcím: